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Africa: pais ou continente?

Continentes sédo grandes extensdes de terra que existem no nosso planeta. O Brasil, por
exemplo, é um pais que est4 localizado em um continente: a América. Ja a Africa é um continente
formado por 53 paises.

O continente africano € um dos maiores que ha. Em tamanho, a Africa perde apenas para
a Asia e a América. Por outro lado, ganha disparado do continente europeu: é trés vezes maior.

Na Africa, vivem 13 de cada 100 pessoas do mundo. Da mesma forma, se a gente
dividisse em 100 pedacos iguais todas as terras do nosso planeta que nédo estdo embaixo d’agua,
a Africa ficaria com 22 partes. Uma boa fatia, ndo?

Revista “Ciéncia Hoje das Criangas”. Edigdo 168. Disponivel em: <http://capes.cienciahoje.org.br>.

Questao 1 — Uma palavra foi transcrita sem o acento no trecho abaixo. Coloque-o:

a Africa é um continente formado por 53 paises.”

Questao 2 — No periodo “Em tamanho, a Africa perde apenas para a Asia e a América.”, ha duas
palavras proparoxitonas. Identifique-as:

() “Africa” e “Asia”.

() “Asia” e “América’.

( x ) “Africa” e “América’.

Questao 3 — As palavras identificadas acima sao:
() verbos.

() adjetivos.

( x ) substantivos.

Questao 4 — Na passagem “O continente africano € um dos maiores que ha.”, o vocabulo
destacado é acentuado, pois:

() é proparoxitono.

() é oxitono terminado em “a”.

( x ) € monossilabo tonico terminado em “a”.

Questao 5 — A palavra paroxitona “agua” é acentuada porque:
() terminaem “a”.

() termina em vogal.

( x ) termina em ditongo.
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